

积极作为 助力乡村振兴提质增效

市自然资源规划局开展乡村振兴重点建设项目用地现场调研



□通讯员 孙禄军

晚报滨州讯 为做好 2024

年度乡村振兴重点建设项目用地保障工作,3月19日-20日,市自然资源规划局联合市农业农村局、市文化和旅游局、市供销合作社开展乡村振兴重点建设项目用地现场调研工作。

联合调研组对全市 54 个

乡村振兴重点建设项目用地现场进行了全方位踏勘。在项目用地现场,调研组与县乡有关部门领导、用地单位负责人对项目建设内容、建设计划,拟用地选址进行了深入交流。

联合调研组强调,要从严从实抓项目,乡村振兴项目必

须符合自然资源部《乡村振兴用地政策指南(2023年)》规定的适用范围,项目用地必须符合市、县国土空间规划(包括符合现行的土地利用总体规划或已批复备案的村庄规划),符合国家 and 省的产业政策、供地政策,不属于禁止用地和限制用

地目录项目,工业项目符合“入园”的相关规定;要凝心聚力促发展,确保项目立项等前期手续完善,建设内容明确,资金筹备、规划设计等工作到位,批后即可拿地开工建设。

沾化邮政建设校园智慧食堂 推进生态金融发展

□晚报记者 王真
通讯员 王诗坤 陈娅欣

晚报讯 “以往往学校交费都是按月交钱,有时候忙起来就忘了交,现在和家银行卡连起来,交费不用管了,太方便了。”看到孩子使用智慧食堂系统交费,滨州市沾化区下河乡实验学校学生家长房海芳赞叹道。2023年以来,沾化区邮政分公司深入把握校园金融需求,推进生态金融发展,以智慧食堂场景搭建为切入点,扎实推进场景建设工作。

据了解,沾化区下河乡实验学校学生在校用餐,一直使用传统的现金微信交费方式预交餐费,每月底学校需要向未用完餐费的学生家长退费,而且对账操作繁琐,遇到家长对餐费的收取、用餐情况核对有异议时就更麻烦。智慧食堂的上线让这一问题迎刃而解,为在校用餐的500名学生实现了线上支付,学生刷脸即可完成支付就餐,其便利性得到了学校与学生家长的充分认可。下河乡实验学校副校长张永春表示:“自从我们学校使用了智慧食堂系统之后,学生们



沾化区下河邮政支局人员指导学生使用智慧食堂系统

用餐非常有秩序,而且核算非常方便,极大减少了学校老师与家长的核算时间,得到家长和学生的一致好评。”学生家长张翠芳谈起智慧食堂的便捷,也高兴地说:“现在孩子一天在学校吃了几顿饭、花了多少钱,手机上都能查到,知道了孩子每天都在学校吃饭,也就知道了

孩子在学校上课,非常放心。”

曾经亲身参与校园智慧食堂建设的下河邮政支局经理安燕双深有感触地说:“智慧食堂系统链接银行系统与家长个人账户,自从系统上线后,极大简化了学校食堂费用核算流程,节省核算时间,降低了工作量,提高了准

确率,让学校收费公开透明,家长缴费便捷安心,我们将以客户需求为中心,继续秉承‘人民邮政为人民’的服务宗旨,加强后期维护和技术支撑,做好服务。”

随着沾化区邮政分公司智慧食堂建设工作地推进,此项工作陆续在全区展开。

强化一线督导 助力农村人居环境建设



□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 3月21日起,滨州市沾化区黄升镇农业农村办工作人员、部分镇人大代表一起组成两个督导组,督查镇辖区35个行政村村内及周边人居环境、美丽庭院示范点建设情况,并当场评分。

今年以来,黄升镇集中力量对主街小巷、河道沟渠、房前屋后的生活垃圾、杂草乱堆乱放、乱修乱建等乱象进行清理规整、巡查挡停,竭力营造舒适美观、整洁有序的镇域新风貌。

同时黄升镇也在镇人大主席团建议下,成立了人居环境专项督查领导小组,安排部分人大代表与镇农业农村办工作人员一起下村督导检查,将各村环境整治成果和美丽庭院示范点建设进行评分排名,作为年终考核和季度及时表扬重要依据。打造“活力、魅力、富裕、和谐、宜居”的乡村环境。

用好人大代表工作室 服务群众“零距离”

□通讯员 韩霞

晚报沾化讯 沾化区下河乡通过组建人大代表工作室,逐步推动人大代表履职和常态化制度化联系服务选民,将代表常任制工作延伸至基层,把人大代表工作室打造成为“知民情、听民意、促和谐”的平台与载体,实现服务群众“零距离”。

结合下河乡工作实际,每月6日作为人大代表接待日、代表活动日。将人大代表履职与网格化管理有机结合,听取意见建议,及时向群众反馈办理情况。积极发挥人大代表的专业特长和自身优势,为基层组织提供农业生产、冬枣种植、大棚果蔬等便民惠民服务,建立多形式、多层次的联系服务选民工作模式。

邹平市烟草专卖局“点线面网”发力 构建卷烟市场监管“新格局”

□通讯员 乔国栋

晚报邹平讯 近日,邹平市烟草专卖局从“点线面网”发力,构建卷烟市场监管“新格局”。

聚集“点”上打击,开展市场治理。部署卷烟市场治理“净土”专项行动,加大对“重点时段、重点场所、重点对象”的整治,加强对“边界市场、农村市场、城乡接合部”等重点区域的治理,突出

对“交通枢纽、物流寄递”等重点部位的监控,牢牢把握“严打流入、严防流出”市场治理主基调。

关注“线”上拦截,打击非法流通。充分运用大数据分析、面单排查、现场排查等方法,及时掌握辖区卷烟销量、价格变化趋势及市场需求动态等情况,针对性开展送货确认、落地销售等环节监管,强化高价位卷烟市场研究分析及动销监督检查力

度,严防真烟非法流通及假私烟冲击区内市场。

实施“面”上宣传,强化普法服务。线上,借助“真情惠滨”公众号、“联益家”直播间、微信诚信互助小组群等平台,定期推送“普法短视频、竞赛答题、警示案例”等内容;线下,通过送法上门、发放宣传手册、普法现场教学等形式,持续增强零售客户依法规范经营与诚信经营意识。

收集“网”络线索,力破涉烟大案。以“5万元以上大要案件、收敛货源嫌疑户、违法违规大户”为突破口,挖掘分析各个案件间的涉案人员、涉案物品、涉案车辆等证据关联性,理顺重大案件的各环节要素,组织专人深入排查相关信息,跟踪追查有效线索,实现“以小案牵大案、以个案破国标”工作目标。